

《大秦帝国之崛起》开播

告诉你什么是良心古装正剧

□李夏至

上周四晚,古装历史剧《大秦帝国之崛起》在积压两年后突然于央视一套开播,在毫无宣传的情况下“空降”热搜榜。一时间,似乎让人感觉历史正剧在回暖。

【历程】

三部曲时隔十年才播完

作为《大秦帝国》三部曲的第三部,从2007年第一部《大秦帝国之裂变》开拍算起,该系列的最终播出历经了整整十年。

《大秦帝国》系列根据孙皓晖的同名历史小说改编而成,原著共六部。2008年,第一部《大秦帝国之裂变》拍完后苦等三年未能在央视播出。2011年,该剧导演由黄健中更换为丁黑,第二部《大秦帝国之纵横》当年拍摄完成杀青,2013年于央视首播。

虽然两年才能播一部的节奏已经够慢,但按照计划应该在2015年首播的《大秦帝国之崛起》却迟迟未能面世。实际上,导演丁黑在拍摄第二部时,已经同时筹划了第三部。

然而直到今年2月9日,第三部才在央视一套悄无声息地首播。就连播出前,该剧也一改国产剧至少提前半个月宣发的规律,在距离首播仅剩4个小时才通过官方微博宣告开播。

【现实】

历史剧难现当年风靡景象

一部历史剧如果因品质有瑕疵,平台拒播倒也合乎情理。但在豆瓣上,《大秦帝国》系列均达到了8.5分以上的高分。剧没问题却又不播,说到底还是与这十年间的市场变化休戚相关。

回溯至2013年,《大秦帝国》第二部所收到的市场反响并不令人满意,该剧的收视率惨遭滑铁卢。当时这部剧不管是收视还是口碑,其实都不理想。

2013年6月,由国家新闻出版广电总局出台的“限古令”,更是给历史剧浇上了一盆冷水。这直接导致卫视对古装剧的播出承载量下降至一年两部,本来就积压严重的历史正剧面临更加窘迫的播出环境。

【反思】

正剧不过时,诉求依然在

杨文山认为,伴随着古装正剧在市场遇冷,国产剧的播出环境也发生了翻天覆地的变化,“卫视崛起后,以商业和市场为导向的选剧标准会天然地向更容易赢得观众的剧种倾斜。当

《甄嬛传》《陆贞传奇》《宫》等架空历史剧创造收视纪录时,卫视更容易买单的剧种也变成了这些古装偶像剧。”而等到视频网站进场,可以开出比卫视更高的买剧价码时,以《仙剑奇侠传》《花千骨》等玄幻古装剧为代表的类型又成了主流,历史正剧作为古装剧的一个分支,被彻底挤到了边缘地带。

但观众对精品历史正剧的诉求依然存在,在反映半月传奇人生的《半月传》热播之时,就有不少观众主动提出《大秦帝国》系列中由宁静塑造的半八子更贴近历史真实,还一度带热了该剧前两部在网络上的重播。著名编剧刘和平认为,“当今中国虽然处在文化转型期,‘IP’‘小鲜肉’热闹一时,但从业者都要保持一个清醒的头脑,因为这些现象都是一时之流行,会速朽,不会成为主流。”



《周末父母》是刘恺威真实生活写照?

杨幂与赵又廷在仙侠剧《三生三世十里桃花》里正红红火火地谈着一场“神仙恋”,刘恺威则与前绯闻对象王鸥在一部接地气的作品《周末父母》里甜蜜地探讨着“育儿难题”。这对工作狂夫妻,终于还是到了要一较高下的时候,粉丝们在微博讨论区上为看哪部剧而争论得喋喋不休。

2月12日晚,《周末父母》在湖南卫视开播,收视率成功破1,有个不错的开头,虽然成绩略逊色于已经播出了20多集的《三生三世十里桃花》,但在学生党陆续开学、师奶们重新夺得遥

控器的掌控大权的情况下,讲述家长里短的《周末父母》,“后市”走向普遍被看好。

国产剧喜欢和观众唠嗑家长里短,以前的关注点都在婆媳关系上,近年比较着重倒腾孩子的事情。刘恺威和王鸥主演的《周末父母》开播后,这部育儿剧把焦点对准了“忙于工作而无法照顾孩子”的都市白领父母。

鲜有演绎父亲角色的刘恺威,在《周末父母》里放下了“霸道总裁”的光环加持,接地气地演绎了受困于各种生活琐事的普通父亲,在工作压力和生活压

力的夹击下奋斗,刘恺威在戏路上也算是找到了突破。细细看来,这个角色的日常和刘恺威本人的生活状态有几分相似。

剧中,刘恺威饰演的于致远是个杂志社编辑,太太赵佳妮则是一个服装公司的策划,两人的事业都处于上升期,需要卖力拼搏,只能把孩子交给父母照顾。现实生活中,刘恺威和太太杨幂都是工作狂,戏约一部接一部,无暇照顾孩子,刘恺威只能把小糯米交给父亲刘丹照顾。

剧中的这对“周末父母”,只有周末才把孩子接回家,抓紧时

间和孩子相处。刘恺威也仅在短暂的放假期间才会回香港,每次刘恺威和杨幂回香港“带孩子”,都会变成一单“大新闻”。在刚刚过去的农历新年,刘恺威送小糯米上早教班,带小糯米逛超市,一举一动都在网友的“直播”下进行。杨幂也在新年期间到香港一家团聚,不过只是短暂停留三天,就回剧组拍戏了。虽然刘恺威在新剧里有一句对白说的“给孩子的陪伴要注重质量而不是数量”,但网友还是高喊“心疼小糯米”。

据《信息时报》

《流星花园》又要翻拍

《流星花园》先后被中国台湾、日本、中国大陆、韩国翻拍后,近日,广电总局发布的“电视剧拍摄制作备案公示表”中显示,《流星花园》将再度被翻拍,主要剧情和主角名都没变,不过片名改成了《流行花园》。备案中还显示,此剧共有48集,将于2017年5月开始拍摄,制作周期为6个月。

此消息曝光后,网友纷纷围观并留言,“做错了什么,要一次又一次被毁童年。”“老剧情拍来拍去真的没意思了,观众也在成长啊!”但也有网友表示,“最好超越以前所有版本。”“还是比较期待,男主希望是吴亦凡。”

杨幂黄子韬首合作 《谈判官》中相爱相杀



由剧芯文化、嘉行传媒、天浩盛世联合出品,杨幂、黄子韬领衔主演的《谈判官》,2月13日,片方首度官宣——曝光了一组三观版海报,让观众对故事备感期待。

在《谈判官》中,杨幂饰演的童薇一出场就是最优秀的谈判专家,她行为处事成熟、大气,心怀理想,身背故事,在商业谈判的世界里杀伐决断,披荆斩棘。与杨幂饰演的精英谈判专家童薇不同,人气小生黄子韬出演的是一个出身商业世家,从小耳濡目染商场规则,熟悉商战厮杀生存经验的隐形富豪继承人谢晓飞。二人怎样擦出爱情火花也是《谈判官》的一大看点。

据悉,剧中,为了谈判而相遇的两人,一个把对方当做个性太突出的“母老虎”,一个暗自头疼自己遇到了任性的“熊孩子”,相处中更是一言不合就互怼。然而就是这样的两个人,却一不小心发展成了相爱相杀、相惺相惜的姐弟恋。

据腾讯娱乐

时尚购物

客服订购电话
400-707-1234

电视购物